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)إذا كان  (1 )26 s s s R− − يحقق رول في  = 0H  فإن قيم/ة الثابت ،H= 
2د(                        1جـ(                        10ب(                  أ( صفر       1 

)إذا كان  (2 )2 4s2 s s R− يحقق رول في  = 1  التي تُعينها النظرية في هذه الفترة هي : ]، فإن قيم/ة  −1

أ(  1                     )ب 1 0                  )جـ 0                     )د 1
0

2
 

إذا كان  (3  ( )5 3 s 4 s R  التي تُعينها النظرية في هذه الفترة هي : ]، فإن قيم/ة  =
أ(  5 ب(                   3 4                       )جـ 5 د(                 3 5 3 

)التي تُعينها نظرية القيمة المتوسطة للإقتران  ]قيم/ة  (4 )
3s

s2 s R
3

− في  = 3  هي :  0

أ(  3                       )ب 3 S                 )جـ 3                  )د 3S 
إذا كان  (5  ( )4 2 s s3 s R )التي تعينها نظرية القيمة المتوسطة للاقتران  ]، فإن قيم/ة   = )s R : هي 

ب(                          pأ(  3                     )جـ 4 د(                  2 4 2 
)التي تحققها نظرية رول للاقتران  ]قيم/ة  (6 )s R : في الشكل المجاور هي 

أ(  5 ب(                              1 5 1                                                                       
جـ(  5              د(                              1

 

)كان إذا  (7 )s R  مُعرفاً على 0 p−  وكان ،( )2

1
1 s R

s
− )، فإن  = )s R : يكون متزايد في 

أ(  1 ب(                −1 1 1 p− جـ(           −   10 01 د(         − 0 p− 
)في الشكل المجاور ، إذا كان  (8 )s R  مُعرفاً على f H  فإن ،( )s R  : متناقص في 

أ(  f H                            )ب   f H                                                                       
جـ(  f H                             )د f H           
 
  

)إذا كان  (9 )s R  مُعرف ومُتصل في 3 )، وكان الشكل المجاور يمثل منحنى  0 )s R  : فإن ، 
)أ(   )s R في  علىمقعر لأ 3 2              

)ب(   )s R  متناقص في 2 0         
)جـ(   )s R  متزايد في 2 0                            
)د(   )( )2 R2  محلية  عظمىقيمة 

  5                     1  
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)إذا كان  (10 )3s s R=  متزايداً في 3  ، فإن العبارة الصحيحة فيما يلي :  1
30أ(  27 s 30ب(           − 27 s 30جـ(           − s 1 ]د(               − H  ًمعا 

)إذا كان  (11 ) ( )s Rs s i=  وكان الشكل المجاور يمثل منحنى ،( )s R : فإن ، 
)أ(   )s i  متزايد في f H              

)ب(   )s i  متناقص في f H         
)جـ(   )( )iH H                            قيمة صغرى محلية 
)د(   )( )f R f ة عظمى محلية يمق 

)إذا كان  (12 ) ( )
3

2 2
s s2 s2 s R

    − =
 

)، فإن   )s R  : 

أ( متزايد في 
2


 
 

3ب( متزايد في     

2


 
 

جـ( متناقص في    
2


 
 

3د( متناقص في     

2 2

  
 

 

)إذا كان  (13 )s R  كثير حدود من الدرجة الخامسة ومعرفاً على f H  فإن أكبر عدد ممكن للنقاط الحرجة لـ ،( )s R: 
 3د(                       6جـ(                         5ب(                             4أ( 

)إذا كان   (14 )s R  كثير حدود من الدرجة الرابعة ومعرفاً على f H  فإن أكبر عدد ممكن للنقاط الحرجة لـ ،( )s R: 
 5د(                       4جـ(                         3ب(                             2أ( 

إذا كان  (15  ( )f s ' [ [ s RH   )ية للنقاط الحرجة لـ لإحداثيات السين، فإن مجموعة ا = )s R : هي 
جـ(                         ]ب(                           أ(  f H                )د f H 

)ن إذا كا (16 )
4

s s R
s
+ )، فإن الإحداثيات السينية للنقاط الحرجة للاقتران  = )s R : هي 

أ(  2 0                    )ب 0                       )جـ 2                )د 4 
)إذا كان  (17 )2 s Rs4 s )، فإن عدد النقاط الحرجة للاقتران  −= )s R : هي 

 د( لا توجد نقاط حرجة                       1جـ(                         3ب(                             2أ( 

)إذا كان  (18 )

24 s 0 s6 s
s R

8 s 4 8

  − 
=

  − 
)، فإن مجموعة الاحداثيات السينية للنقاط الحرجة لـ  )s R : 

أ(    18 4 3
4

           )ب 8 4 جـ(         3 1
8 4 3 0

4
د(             8 4 3 

)يمثل الشكل المجاور منحنى  (19 )s R : فإن الإحداثيات السينية للنقاط الحرجة هي ، 
أ(    7 4 2 1                )ب   7 4 3 2 1                                                      

جـ(  4 3 2 د(                   1   7 4 3 2 1         
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)إذا كان  (20 )s R  مُعرفاً على 5 )، وكان الشكل المجاور يمثل  −1 )s R  جة لـالنقاط الحر ، فإن عدد( )s R : 
                                                                              3ب(                                   2أ( 

                            5د(                                   4جـ( 
 
 
 

sأكبر قيمة للمقدار  (21 s+  0في الفترة
4

 
 

 هي :  

2ب(                       1أ(  2S                       )2جـS                       )1د
2

 

للاقتران  (22  ( )32 0 s s3 s s R −  =sقيمة عظمى مُطلقة عند  =
 2د(                       −1جـ(                            1أ(صفر                    ب( 

)القيمة الصغرى المُطلقة للاقتران  (23 ) ( )
i

1
0 s s s R

s
 +  تساوي : =

 i2د(                   i2جـ(                           1أ(صفر                     ب( 
)إذا كانت  (24 )8 )صغرى محلية للاقتران  −2 )2sf2 s s RH− f، فإن المقدار  = H+ : يساوي 

 13د(                         7جـ(                         8ب(                        6أ( 
)إذا كانت  (25 )3 )عظمى محلية للاقتران  −1 )s R  وكان ،( ) ( )s Rs s i=  فإن ،( )1 i= 

 −2د(                      −3جـ(                          1أ(صفر                      ب( 
)إذا كان  (26 )s R متصلًا علىp  وكان ،( ) ( )0 3 R 1 R= )، وكان  = )p s 0 s R   : فإن ، 

)أ(  )0 1R        )ب( )1 R  )صغرى محلية       جـ( ) ( )3 R 1R=        )د( )3 R عظمى محلية 
)إذا كان  (27 )s R متصلًا على 5 نقاط حرجة في   3، وله  0 5 )، وكان  0 )0 2 R=  وكان ،( )0 3 R  ،

( ) ( )0 3 R 2 R  : فإن ، 
)أ(  )0 3 R=        )ب( )5 R  )عظمى محلية       جـ( )2 R  )صغرى محلية      د( )0 R صغرى محلية 

)إذا كان  (28 )s R متصلًا على 5 نقاط حرجة في   3، وله  1 5 )، وكان  1 )0 4 R=  حيث أن ،( )s R ًواقعا
 فوق جميع مماساته في هذه الفترة ، فإن العبارة الصحيحة فيما يلي هي :

)أ(  )0 4 R=         )ب( ) ( )3 R 4 R          )جـ( ) ( )3 R 4 R         )د( ) ( )3 R 4 R=  
)إذا كان  (29 )s R معرفاً علىp  وكان الشكل المجاور يمثل منحنى ،( )s R فإذا كان ،( ) ( )3 R 2 R= : فإن ، 

)أ(  )0 2 R=                 )ب( )2 R                                                              عظمى محلية
)جـ(  )2 R  محلية       د( المعطيات غير كافية              صغرى 
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)إذا كان  (30 )s R معرفاً على 0 )، وكانت  −2 )
s

4 s R
+ 

)، وكان  = )1 2 R=  ، فإن : −

)أ(  )s R  0غير متصل عند s=           )ب( ) ( )4 R 0R                                                   
)جـ(  )2 R−  )صغرى محلية                    د( )s R  مقعر لأعلى في 0 2− 

)يكون الاقتران  (31 )2s s R=  ،0 s
2
  
 

 ، واقعاً أسفل مماساته في : 

أ( 
2 4
  
 

0ب(                
2
 
 

جـ(             
2 3
  
 

0د(              
4
 
 

 

)إذا كان  (32 )s R كثير حدود من الدرجة الثالثة معرفاً على الفترة f H  فإن أقصى عدد ممكن من نقاط الانعطاف ،
)للاقتران  )s R: يساوي 

 3د(                        2جـ(                     1صفر                     ب(  (أ
)إذا كان  (33 )s R معرفاً ومتصلًا على 1 p− وكان ،( )2

1 s
s R

1 s
+

=
−

 ، فإن الاحداثي السيني لنقاط الانعطاف : 

أ(  1                       )ب 1               )جـ 1−                  )د  
)يكون  (34 )s R : مقعراً لأعلى في 

أ(  2 0                                                                                                                    
ب(  2 2−                                                                                                                  
جـ(  0 3−                                                                                                             
د(    2 1 2 3 − −                            
 

)إذا كان   (35 )25 s4 s s R+ − )، فإن زاوية الانعطاف للاقتران  = )s R: تساوي 

أ( 
3
                         )ب

4
                 )جـ

2
                  )3د

4
  

)إذا كانت  (36 )16 )نقطة انعطاف للاقتران  −2 )2 3sf s s RH−  =fH، فإن  =
  −4 د(               −8جـ(                   4ب(                           6أ( 

)إذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى   (37 )s R  فإن مجموعة حل المتباينة ،( )0 s R : هي 
أ(  2 ب(                                 0 10                                                                              

جـ(  3 د(                                1 4 2                            
 
 
 

    2   1                -2         -3  
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)إذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى  (38 )s R  ، وكان( )s R  ، فإن احداثيات نقطة الانعطاف للاقتران متصل
( )s R  : هي 

)أ(  )0 )ب(                                 2 )( )2 R 2                                                                              
)جـ(  )2  توجد نقاط انعطاف                           د( لا                                0
 
 
 

)إذا كانت  (39 )s R  : موجودة ، فإن العبارة الصحيحة دائماً هي 
)أ(  ) ( ) ( )1 R 1 R 1R                                                                                      

)ب(  ) ( ) ( )1 R 1R 1 R                                                                                         
)جـ(  ) ( ) ( )1R 1 R 1 R                                                                                       
)د(  ) ( ) ( )1 R 1R 1 R                                     

        
)إذا كان  (40 ) ( ) ( )5 1 R 0 1 R 8 1 R− = = )، فإن العبارة الصحيحة للاقتران  = )s R : فيما يلي  هي 

)أ(  )s R  1له قيمة صغرى محلية عند s=                                                                                     
)ب( القيمة الصغرى المحلية للاقتران  )s R  8هي                                                                                      

)جـ(  )s R  1قيمة عظمى محلية عند له s=                                                                                     
)د( القيمة العظمى المحلية للاقتران  )s R  8هي        

                                                                                                             

  الأول:إجابات السؤال 

 السؤال  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

]  [  f  [  H ]  ]  ]  [  [  الإجابة 

 السؤال  11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

H f  ]  H [  ]  H H ]  f  الإجابة 

 السؤال  21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

[  f  [  [  f  [  H [  ]  [  الإجابة 

 السؤال  31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

]  ]  f  ]  H f  ]  ]  f  ]  الإجابة 
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)ذا كان إ (1 )

21 s 0 3 s
s R2

2 s 1
s

  − 

=−

  

)، بيّن أن    )s R  يحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة في 2 0  ،

 التي تحققها النظرية . ]ثم احسب قيمة 

[جد الثوابت  (2 f H  التي تجعل( )2

0 s 3

1 s 0 ] s3 s s R

2 s 1 f sH

= 


  + + − =
  + 

يحقق نظرية القيمة المتوسطة في   

ة الفتر  2  التي تعينها النظرية . ]ثم جد قيمة  0

)إذا كان  (3 )3s s R=  ، f sH   باستخدام نظرية القيمة المتوسطة أثبت أن المقدار ،
3 3 fH
fH

−
−

يقع بين  

2القيمتين  2f3 3H  حيثf 0H  . 

)إذا كان  (4 )s s R=S  حيث 1 f 1، استخدم نظرية القيمة المتوسطة لإثبات أن  +1
1 f 1 f

2
+  + S  لجميع

0قيم  f  

)إذا كان  (5 )
1

s R
s
1، حيث  = s  ،( )0 1 R=  استخدم نظرية القيمة المتوسطة في اثبات أن ،( )

1
1 1 R

2
  

)إذا كان  (6 )

3

2

1 s 0 s s
s R

2 s 1 s4 sf

H  − 
=

  − 
يحقق شروط نظرية رول على     2 الثابتين ، جد قيمة  0

f H  التي تعينها النظرية . ]، ثم جد قيمة 

)إذا كان  (7 )
2

1
3 s 1 [ s

3 s R

f s 3 s sH

   +   =
  − 

]يحقق شروط نظرية رول ، جد قيمة الثوابت     f H . 

ذا كان إ (8
( )

( )
2

2 s 0 s i
s R

4 s 2 2 s3

  
=

  − 
)، وكان   )s R  نظرية القيمة المتوسطة في يحقق شروط 4 0 ،

( )s i  يحقق شروط رول في 2 ، أثبت وجود عدد  0 4 0 [  حيث ،( )9 [ i= 

)إذا كان  (9 )
is s s R− =  ،1

i s
i

  
 

، جد مجالات التزايد والتناقص والقيم القصوى المحلية والمطلقة  

)للاقتران  )s R . 
 



7 

 

 
 

)الشكل المجاور يبين منحنى  (10 ) ( )s i s R  المعرفين على f H 
)أثبت أن  )( )s i R   متناقص في f H   .                               

 
 

)إذا كان  (11 )( ) ( )
2
s i s s ;− )، وكان للاقتران كثير الحدود = )s i  قيمة صغرى محلية عند( )2 ، أثبت أن  1

( )1  موجبة. ;
)إذا كان  (12 )s R  كثير حدود بحيث أن( )0 s R=  4عند 04 s−=  وكان ،( )s R  متزايد على

   2 2 −  ، ومتناقص على  − 2  ، جد ما يلي : −2
)مجالات التقعر للاقتران أ( )s R                         ب( نقاط الانعطاف للاقتران( )s R  

)جـ( قيم س الحرجة للاقتران  )s R                     د( مجالات التزايد والتناقص للاقتران( )s R 

)إذا كان  (13 )

32 s 6 sf s
s R

2 s f2 s

H

H

 − + 
=

 + 
2متصل عند     s=  وكان ،( )16 3 R= : أوجد ، 

fأ(قيم الثوابت  H         ب( مجالات تزايد وتناقص الاقتران( )s R       جـ( القيم القصوى المحلية للاقتران( )s R 

)إذا كان  (14 )2s2 s s R− =   ،0 s
2
  
 

 ، جد ما يلي : 

)مجالات التزايد والتناقص للاقتران  أ( )s R              ب( القيم القصوى المحلية للاقتران( )s R  
)جـ( مجالات التقعر للاقتران  )s R                       د( نقاط وزوايا الانعطاف للاقتران( )s R 

)أوجد القيم القصوى المحلية للاقتران  (15 )2s 3 s s R+ =S   حيث 0 s  

)أوجد مجالات التقعر ونقاط الانعطاف للاقتران  (16 )
1

s2 s 2 s R
2
− =   ، 2 0 s  

)اعتماداً على الشكل المجاور والذي يمثل منحنى  (17 )s R : أوجد ، 
)قيم س الحرجة للاقتران   (أ )s R 

)فترات التزايد والتناقص للاقتران  (ب )s R 
) القيم القصوى المحلية لـ (ت )s R 
)فترات التقعر ونقاط الانعطاف للاقتران  (ث )s R 

 
 

)اعتماداً على الشكل المجاور والذي يمثل منحنى  (18 )s R  للاقتران( )s R  المتصل في 4  ، أوجد : −1
)تي يكون عندها قيم قصوى لمنحنى قيم س وال  (أ )s R 

 ب                  أ 

(ق)س  
)س( هـ  
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)قيم س والتي يكون عندها مماسات أفقية لمنحنى  (ب )s R     
)مجالات التقعر ونقاط الانعطاف للاقتران  (ت )s R 

 

)اعتماداً على الشكل المجاور والذي يمثل منحنى  (19 )s R  للاقتران( )s R                                     ، المتصل
)وإذا كان  ) ( )0 2 R 1 R= =  ، أوجد ما يلي : −

)مجالات التقعر ونقاط الانعطاف لمنحنى   (أ )s R  
)القيم القصوى المحلية للاقتران  (ب )s R 
)مجالات التزايد والتناقص للاقتران  (ت )s R 

 
)عيّن قاعدة كثير الحدود من الدرجة الثالثة والذي منحناه يمر بالنقطة  (20 )5 ومعادلة المماس لمنحناه عند نقطة الانعطاف  1

( )1 0هي  2 7 s3 w= − + 
 سم ، أوجد أطوال أضلاعه لتكون مساحته أكبر ما يمكن . 20مثلث متساوي الساقين محيطه  (21
210أوجد النقطة الواقعة على منحنى العلاقة  (22 s6 s w+ + =S  وبعدها عن النقطة( )0  أقل ما يمكن . 1
)مر مستقيم بالنقطة  (23 )4 fفقطع المحاور الاحداثية الموجبة في النقطتين  2 H  أوجد أقل مساحة للمثلث ،, f H  
 سم . 9وارتفاعه سم ،  5احسب ارتفاع الأسطوانة ذات أكبر حجم والتي يمكن وضعها داخل مخروط نصف قطر قاعدته  (24
 سب أكبر حجم للشكل الناتج .سم ، إذا دار هذا المثلث حول أحد أضلاعه القائمة ، اح 9مثلث قائم الزاوية طول وتره  (25
3صف قطرها أوجد ارتفاع الأسطوانة الدائرية القائمة ذات الحجم الأكبر والتي يمكن رسمها داخل كرة ن (26 3S . سم 
 جد قيمة الزاوية س والتي تجعل مساحة الشكل الرباعي المجاور أكبر ما يمكن  (27
 جد مساحة أكبر شبه منحرف يمكن رسمه فوق محور السينات  (28

 بحيث تكون إحدى قاعدتيه على محور السينات ورأساه الأخران
)على منحنى الاقتران  )2s 9 s R− =  

سم ، قُطع إلى جزئين بحيث ثُني الجزء الأول ليشكل مربع ، وثُني الجزء الأخر ليشكل مثلث متساوي  10سلك معدني طوله  (29
 الأضلاع ، احسب طول كلًا من الجزئين بحيث تكون مساحة الشكلين أكبر ما يمكن .

30) ][fH  داخل المنحنيين مستطيل يقع( )2s2 s R=  ،( )2s 36 s i− f، بحيث  = H  يقعان على
( )s R  ،] )يقعان على  ] )s i . جد بعديه لتكون مساحته أكبر ما يمكن ،          

 


